



11月,珠海,2018年亚洲帆板锦标赛现场。

## 2018年亚洲帆板锦标赛&亚洲风筝板锦标赛掠影

# 好风凭借力 扬帆正当时

11月的珠海,秋风恰起,天气凉爽,为海上竞技提供了有利的比赛条件。11月23日-30日,2018年亚洲帆板锦标赛&亚洲风筝板锦标赛在珠海香炉湾海域开赛,这是珠海举办的首个国际帆板赛事。来自世界各地约300名帆板、风筝板运动员、教练员齐聚珠海,参与到帆板及风筝板15个比赛项目的激烈角逐中。

比赛期间,珠海香炉湾上色彩缤纷的风帆和风筝板相映成趣,与珠海渔女、日月贝、港珠澳大桥交相辉映。惊险的帆板和新奇刺激的风筝板,闪耀整个香炉湾,成为珠海一道亮丽的风景线。赛事期间,市民

游客纷至沓来,摄影发烧友更是长枪短炮,借此良机创作摄影佳作,有效发挥了大型赛事对本地航海文化和海洋旅游发展的推动作用。

值得一提的是,本次风筝板赛事是首届亚洲风筝板锦标赛。风筝冲浪,是一项新兴的近岸水上运动,混合了特技风筝、帆板、冲浪、潜水、滑板等多项运动元素,观赏性更强。比赛时,五颜六色的特制风筝在空中飘舞,格外吸引眼球。与普通帆板相比,风筝板项目选手脚下的板无法承受人的体重,需要借助风筝的拉力,选手才能滑行并完成动作。风筝板分竞速型单向板和花样型技巧

板。由于风筝板观赏性强,便于运动推广传播,吸引了很多青少年参与,今年5月,世界帆联执委会正式将风筝板列入2024年巴黎奥运会比赛项目。

11月30日,历时一周的翠湖香山杯·2018年亚洲帆板锦标赛&亚洲风筝板锦标赛在珠海落下帷幕。经过激烈的角逐,赛事共产生11个帆板冠军,4个风筝板冠军,其中中国代表队包揽了帆板11个项目的冠军,而风筝板的4个冠军分别由泰国代表队、中国代表队、新加坡代表队、澳大利亚代表队获得。

本报记者 郭秀玉/文  
本报记者 钟凡/图



裁判员检测风速。



港珠澳大桥下风筝板选手激烈角逐中。



海上帆影重重。



风筝板选手们击浪竞技。